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A Caronno Varesino è bufera sui verbali del consiglio
comunale: “Troppe inesattezze”

Pubblicato: Lunedì 25 Gennaio 2021

L’opposizione di Caronno Varesino di nuovo sulle barricate. Questa volta al centro di interpellanze,
botta e risposta, esposti al prefetto ci sono i verbali del consiglio comunale. Quei consigli comunali
che gli esponenti delle minoranze chiedono vengano fatti in diretta on line, causa pandemia che
impedisce riunioni in presenza, in modo che i cittadini possano assistervi, e che invece continuano ad
essere “a porte chiuse”.
Questa volta sia Galileo Mongera sia Mariarosa Broggini, entrambi seduto al banco dell’opposizione,
“impugnano” i verbali delle ultime sedute: «Sbagliano i firmatari delle interpellanze, ci attribuiscono
frasi non dette, sbagliano addirittura a riportare il numero dei voti, invertono le dichiarazioni. Insomma
uno stillicidio di deprecabili errori», spiegano.
La documentazione raccolta dai due consiglieri è abbastanza fitta: «Dobbiamo continuare a contestare i
verbali – dice Mariarosa Broggini di Siamo Caronno – I primi errori risalgono ad agosto e da lì abbiamo
dovuto controllare ogni documento di sintesi del consiglio».
«D’altro canto – aggiunge Mongera – i consigli non vengono registrati e il segretario comunale deve
prendere nota di tutto quel che accade durante i lavori. Una svista può capitare, ma qui siamo ormai ben
oltre il semplice inciampo».

E così l’opposizione non solo ha chiesto l’intervento del prefetto ma ha anche sollecitato il sindaco a
prendere una posizione sulla questione che sarà affrontata nel prossimo consiglio comunale.
Insomma a Caronno la situazione politica è sempre piuttosto incandescente e in costante movimento.
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E’ dei giorni scorsi la notizia delle dimissioni per motivi personali del vicesindaco Fulvio Mantovan al
suo posto è entrata Nicoletta Basso e in qualità di assessore al bilancio Cinzia Battilana.

«È successo di nuovo – commenta Mariarosa Broggini-. Non era mai accaduto prima nella storia di
Caronno ma negli ultimi due anni si è ripetuto due volte. Un terremoto in giunta, con il numero due
dell’amministrazione comunale che se ne va. Fulvio Mantovan si è dimesso da tutte le cariche:
vicesindaco, assessore a Finanze e Bilancio, titolare di commissioni diverse e perfino dalla carica
elettiva di consigliere comunale; la figura più importante dopo il sindaco ha abbandonato ogni incarico
a solo un anno e mezzo dalla nomina. Pare incredibile ma è l’esatta replica di quanto avvenuto nel
mandato precedente: nel gennaio 2019 l’allora Vicesindaco e Assessore a Finanze e Bilancio aveva fatto
la stessa, identica cosa.
Di primo acchito viene da chiedersi cosa può spingere un membro di rilievo della giunta ad un passo
così drastico».

«Le dimissioni di Mantovan mi rammaricano- si accoda Mongera- :  avrebbe potuto mantenere il suo
incarico all’interno del consiglio comunale, mantenendo fede agli impegni presi con i suoi
concittadini».

Anche Raffaella Galli, sindaco di Caronno, si dice dispiaciuta della scelta di Mantovan di lasciare la
poltrona, anche se per ragioni differenti: «Ci conosciamo da molti anni e ha ricoperto il suo ruolo con
serietà e professionalità. Ma ha ricevuto una proposta davvero interessante e ha scelto di lasciare il suo
incarico in Comune. Ora è una giunta “rosa” – aggiunge Raffella Galli – ci sono tre donne e due uomini.
Il nostro lavoro prosegue serenamente, compatti e uniti come sempre»
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